

## Από την Κίνα το 80% των προϊόντων - «μαϊμού»

**Καταναλωτικά** προϊόντα (ρούχα, αξεσουάρ, μηχανήματα, καλλυντικά), τσιγάρα, αλλά και φάρμακα αμφιβόλου προελεύσεως και προδιαγραφών, που εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους για την υγεία, κυκλοφορούν ευρύτατα στην ελληνική αγορά, στερώντας από πολύτιμους πόρους τα δημόσια ταμεία και προκαλώντας τεράστια οικονομική ζημία σε παραγωγικές και εμπορικές επιχειρήσεις.

Γι' αυτό, χτες, την εκδήλωση - σεμινάριο που διοργάνωσαν ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας για την προστασία από τα προϊόντα - «μαϊμού» παρακολούθησαν εκπρόσωποι 75 περίπου επιχειρήσεων, οι οποίοι άκουσαν με προσοχή τους ειδικούς και κράτησαν σημειώσεις.

Σε επίπεδο δηλώσεων, την παράσταση «έκλε-

**Στα 70 εκατ. ευρώ οι διαφυγόντες φόροι από τα κατασχεθέντα παραπονημένα προϊόντα**

ψε» ο Νίκος Βερναδάκης, γενικός διευθυντής Τελωνείων και Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης του υπουργείου Οικονομικών. Σύμφωνα με τον υψηλόβαθμο αξιωματούχο, το 2009 τα ελληνικά τελωνεία εντόπισαν και κατέσχεσαν 446.823 τεμάχια διάφορων παραπονημένων προϊόντων και περίπου 240 εκατ. τσιγάρων. Μόνο από τα τσιγάρα, οι διαφυγόντες φόροι και δασμοί υπολογίζονται σε 35 εκατ. ευρώ για την περσινή χρήση, ενώ, αν συνυπολογιστούν και τα υπόλοιπα προϊόντα, το ποσό εκτιμάται ότι αυξάνεται στα 70 εκατ. ευρώ. Αν εκτιμήσει κανείς το γεγονός, ότι με βάση την



Εκπρόσωποι 75 επιχειρήσεων παρακολούθησαν χτες το σεμινάριο του ΣΒΒΕ για τα παραπονημένα προϊόντα

ελληνική και διεθνή εμπειρία ο έλεγχος και οι αντίστοιχες αποκαλύψεις αφορούν μόλις το 10% με 15% των φορτίων, αντιλαμβάνεται το μέγεθος του προβλήματος τόσο για το Δημόσιο όσο και για την αγορά.

Τα παραπονημένα αυτά προϊόντα εισέρχονται στην Ελλάδα κυρίως διά θαλάσσης -τα λιμάνια Πειραιά, Θεσσαλονίκης και τα μικρότερα- ενώ κατά 80% έχουν ως χώρα προέλευσης την Κίνα. Από το σύνολο των κατασχεθέντων καταναλωτικών προϊόντων για το 2009, το 57,3% ήταν ρούχα και υποδήματα, το 33,9% διάφορα προσωπικά αξεσουάρ,

το 2,5% κινητά τηλέφωνα, το 1,28% καλλυντικά, το 1,79% παιχνίδια, το 1,51% φάρμακα, το 0,9% ρολόγισ και το 0,16% βιβλία. Το 82,22% των παραπονημένων προϊόντων προέρχεται από την Κίνα και ακολουθούν Μαλαισία (14,8%) και Τουρκία (2,63%).

Στην παρέμβασή του ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νικόλαος Πέντζος, επισήμανε ότι «κυρίαρχο ζήτημα είναι η θεσμοθέτηση από το κράτος των κατάλληλων μηχανισμών, ώστε κάθε μορφή παραοικονομίας που προέρχεται από την πώληση προϊόντων αντιγραφής να μειωθεί στο ελάχιστο».

**ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΗΤΡΑΚΗΣ**